

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Беломорская Мицунда

Орган Беломорского РК КП(б) и Исполкома Райсовета КФССР

Агитатор на селе

Сейчас вся советская страна живет в единой напряженной борьбе за выполнение пятилетнего плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР и решений февральского Пленума ЦК ВКП(б). «Мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период». Успешное выполнение этих великих планов не может быть без широкой, хорошо налаженной агитационно-массовой работы.

Агитатор на селе — большая и почетная фигура. Он является проводником решений партийных и советских органов в широкие массы трудящихся колхозной деревни. От степени поставленной агитационно-массовой работы зависит успех решения задач, стоящих перед колхозами района. Если агитатор сам хорошо будет разбираться в задачах, стоящих перед колхозом, он сумеет ясно и доходчиво разъяснить их колхозникам, мобилизовать их на выполнение стоящих задач. Это значит, что агитатор должен быть в курсе всех дел колхоза. Знать, чем колхоз должен заниматься сейчас и в ближайшее время.

Формы агитационно-массовой работы могут быть разнообразны, но какую бы форму не избрал агитатор, она будет действенна только в том случае, когда агитатор будет проводить ее с любовью и систематически, строя свои беседы на фактах повседневной жизни колхоза, показывая лучших людей села, широко разъясняя их опыт работы, бичуя нерадивых колхозников.

Партийные организации на селе должны повседневно оказывать необходимую помощь агитатору. Контролировать и направлять работу каждого агитатора, своевременно подсказывая ему на имеющиеся недостатки в его работе. Только в таком случае работа агитатора будет постоянной и плодотворной.

Знамя вновь за нами

Коллектив работников судоремонтных мастерских с честью борется за свои обязательства. Сентябрьский план они выполнили на 116 процентов и вновь удержали переходящее Красное знамя. Это восьмой месяц подряд они защищают право на получение переходящего Красного знамени.

XVII год издания

ВТОРНИК

7

Октября

1947 г.

№ 38 (2004)

Цена 15 коп.

Быть в числе занесенных на республиканскую Доску Почета передовиков предоктабрьского социалистического соревнования — дело чести колхозов, лесопунктов, предприятий, колхозников, рабочих и служащих района.

За достойную встречу 30-й годовщины Октября

За что мы должны бороться в октябре

По лесозаготовкам

Заготовить 46000 фм древесины

Вывезти 46000 фм древесины

В том числе

Сумский ЛПХ 16000 фм
Вирандозерский МЛП 13000 фм
Маленгский МЛП 17000 фм
Для этого нужно ежедневно заготовлять и вывозить 1704 фм древесины

По рыбодобыче

В октябре мы должны выловить 8540 центнеров рыбы

В том числе

По Белому морю колхозами 5040 ц. Гослов 1000 цен.

По Баренцовому морю колхозы 2500 цен.

Для этого нужно ежедневно ловить 342 центнера рыбы.

Итоги выполнения государственного плана предприятия района за сентябрь (в проц.)

1. Сумский леспромхоз (директор т. Филатов) — 158,8
2. Вирандозерский мехлесопункт (директор т. Сидорихин) — 29,3
3. Маленгский мехлесопункт (директор т. Флюгант) — 35,5
4. Рыбодобыча колхозами района по Белому морю — 137,7
5. Рыбодобыча колхозами района по Баренцову морю — 106
6. Рыбокомбинат (директор т. Мешков) — 72,2
7. Сумский электромехкомбинат (ди-
- ректор т. Ефтухов) — 85,4
8. Судоверфь (директор т. Клепиков) — 69,9
9. Судоремонтные мастерские (директор т. Гоголев) — 116
10. Центральные ремонтные мастерские треста „Севкареллес“ (директор т. Сузи) — 149,8
11. Лесозавод № 2 (директор т. Голованов) — 68
12. Хлебозавод (директор т. Антропова) — 107,7,

Первая партия консерв

1-го октября вступил в консерв на 120 процентов. Коллектив рыбоконсервного завода взял обязательство дать сверх плана, к дню 30-й годовщины Великой Пятилетки. За первый день работы он выполнил 5000 банок консерв. Ежедневное задание по выпуску

Воскресник на строительстве колхозной электростанции

КОЛЕЖМА (по телефону) в рапжи плотины. Кромет того, было выпято 28-го сентября в колхозе „Заря Севера“ состоялся 30 кубометров камня и 30 массовый воскресник на кубометров земли из отводящего канала и произведено ряд других работ. Колхозники решили, в подарок второму году 4-й пятилетки закончить строительство электростанции в 1947 году вместо 1948 г. по плану.

Выполнили план под'ема зяби

Вчера колхозы в целом были выполнены всего на 15 по району выполнили государственный план под'ема зяби. В прошлом году план был выполнен на 106 процентов. Отдельные колхозы района продолжают под'ем зяби сверх плана.

Колхозы закончили уборку картофеля

Все колхозы района полностью закончили уборку картофеля.

В большинстве колхозов района урожайность картофеля получена на 30—60 центнеров с гектара больше

Честь и хвала передовикам рыбодобычи

Кто сегодня впереди

1. Колхоз „Заветы Ильича“ (председатель колхоза т. Попов) план рыбодобычи III квартала по Белому морю выполнил на 398,3 процентов

2. Колхоз „Океан“ (председатель колхоза т. Корольков) план рыбодобычи III квартала по Белому морю выполнил на 162,2 процента.

3. Колхоз „Труженик“ (председатель колхоза т. Дементьев) план рыбодобычи III квартала по Белому морю выполнил на 106 процентов

4. Колхоз „Северное Сияние“ (председатель колхоза т. Иконникова) план рыбодобычи III квартала по Белому морю выполнен на 101 процент.

По Республике

Начался осенне-зимний период лесозаготовок

1-го сентября начался осенне-зимний сезон лесозаготовок.

К осенне-зимнему сезону Министерство Лесной промышленности Карело-Финской ССР досрочно выполнило годовой план подготовки квалифицированных кадров.

На лесопунктах построены десятки километров новых узкоколейных железнодорожных путей, автомобильных, конно-рельсовых и конно-лужневых дорог. Заканчивается постройка 7-ми благоустроенных лесных поселков.

В нынешнем сезоне объем лесозаготовок в Республике в два раза больше прошлогоднего. Почти в три раза увеличится количество электропил.

Передовые в Республике Петровский и Питкярантский леспромхозы досрочно выполнили годовой план.

Осенняя ярмарка в Петрозаводске

По решению Совета Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР с 31 октября по 5 ноября 1947 года в Петрозаводске будет проводиться предпраздничная ярмарка.

Сельскохозяйственные продукты будут продавать колхозы и колхозники Прионежского, Заонежского, Пудожского, Шелтозерского, Кондопожского, Медвежегорского, Олонецкого, Пряжинского, Ведлозерского, Петровского, Суоярвского, Питкярантского, Сортавальского и Курийского районов, а также колхозов и совхозов Карело-Финской ССР.

Карелфинторг, Петроторг, Карелфинпотребсоюз, Управление промкооперации, Карфинкоопсоюза и другие торгующие организации завозят на ярмарку большую партию промышленных товаров. Для участия в ярмарке приглашены также колхозы и крестьянские хозяйства Вологодской области Эстонской, Латвийской и Литовской ССР.

В ближайшие дни ожидается начало поступлений товаров. Все павильоны ярмарки ремонтируются и празднично оформлены.

(КарелфинТАГ).

Следуйте примеру передовиков—боритесь за улов 100 центнеров рыбы

Рыбаки—колхозники Белого моря готовятся встретить праздник Великого Октября с большой производственной радостью. Рыболовецкий колхоз „ВОСХОД“ (председатель колхоза тов. АФАНАСЬЕВ Петр Иванович) уже выполнил годовой план на 116 процентов. Рыбаки этого колхоза выловили 12 тысяч пудов рыбы. Лучшие рыбаки колхоза тов. КРУПИННИН и ЕРЕМИН промышляя на Белом море показывают образцы трудового героизма. Они, как правило, свои нормы улова ежедневно выполняли на 130—150 процентов.

Рыболовецкий колхоз „ВОСХОД“ соревнуется с колхозом „ТРУЖЕНИК“. В социалистическом соревновании победителем оказался колхоз „ВОСХОД“, но и рыбаки „ТРУЖЕНИКА“ близки к выполнению годового плана, им осталось выполнить всего пять процентов.

Дружно работают рыбаки, они спешат выполнить свое обязательство данное Великому СТАЛИНУ — закончить годовой план к Октябрьским дням. Рыбаки — колхозники из колхоза „Заветы Ильича“ план третьего квартала выполнили на 325 процентов, они выловили 9 тысяч пудов рыбы. Рыбаки этого колхоза перекрыли все существующие нормы вылова на одного рыбака, например при плане в 56 центнеров в год рыбак тов. Петров Федор Григорьевич выловил 125 центнеров рыбы или дал к плану 223 процента. Исключительно отличных результатов добилась рыбачка этого колхоза тов. Андронова Лукерья Матвеевна, Женщина — рыбачка за 9 месяцев выловила 91 центнер.

Мастера больших уловов рыбы доказали, что на Белом море можно давать на одного рыбака, как минимум 100 центнеров, для этого необходимо только желание, маневренность в орудиях лова.

Сейчас Беломорские рыбаки готовятся к осенней сельдянной путине. Не одна сотня рыбаков всего Карельского побережья Белого моря будет сосредоточена в Сорокской губе. Рыбаки — поморы дают слово выловить 36 тысяч пудов сельди. На массовом лове будет работать только один тягловых неводов свыше ста и не одна тысяча мереж, сетей, кроме этого на активном лове на больших морских глубинах будут работать сейнером мощные моторные боты „Активный“ и „Ложкин.“

С незапамятных времен

М. ГУДКОВ.
Старший инженер
Министерства Рыбной промышленности К-ФССР

рыбаки Белого моря славились, как опытные строители кораблей, еще при Петре Первом они строили суда, которые бороздили Белое и Баренцево моря. Эта традиция сохранилась и по настоящее время. Поморы для себя строят суда, которые отличаются большой мореходностью и своей крепостью. Рыбаки колхоза „Беломор“ и „Заря Севера“ заканчивают постройку четырех крупных моторных ботов, которые предназначаются для механизированного лова рыбы, на эти боты будут установлены двигатели от 50 до 100 лошадиных сил.

Колхозные кораблестроители стремятся ознаменовать Великий праздник Октября досрочным окончанием строительства новых судов, они уже спустили на воду два мотобота, и остальные два находятся на накануне спуска.

Непокладая рук, не считаясь с временем работают судостроители из колхоза „Заря Севера“ тов. Постников Александр Петрович, Боровой Иван Васильевич и Отавин Иван Васильевич.

Не отстают в своей работе и судостроители из колхоза „Беломор“ тов. Пономарев Николай и Кушерекин Яков, среди которых особенно заслуженной славой пользуется старейший корабельщик Беломорья тов. Сероносов Иван Федорович, это мастер — самоучка, по чертежам его построено много рыбопромысловых судов, которые сейчас промышляют рыбу на Белом и Баренцевом морях. Тов. Сероносов Иван Федорович несмотря на свой преклонный возраст работает сам и передает свой опыт молодым судостроителям. Многие из его учеников сейчас уже самостоятельно работают мастерами судостроителями.

Большое светлое помещение сетеизального цеха Беломорского рыбокомбината, где работает 34 высококвалифицированных мастера рыболовных снастей, они ежедневно выпускают для рыбаков Беломорья десятки всевозможных орудий лова.

Сетеизальный цех изготавливает большие ставные невода, невода тягловые, сети и мережи разных конструкций.

В предоктябрьском социалистическом соревновании, посвященном 30 годовщине Великого Октября мастера орудий лова заняли одно

из первых мест среди цехов рыбокомбината.

Большое мастерство и быстроту в изготовлении орудий лова показывают мастера тов. ГОРЯЧЕВА Нина Ивановна и ИВАНОВА Мария Федоровна, как правило они ежедневно выполняют свои нормы от 130 до 150 процентов.

16-летняя рыбачка Маруся ГАЛКИНА пришла в мастерскую несколько месяцев тому назад. Ей было знакомо ремесло морского рыбака, но строить орудия лова она не умела. С большим желанием она взялась за изучение изготавления орудий лова и за короткий период, под руководством старейшего работника мастерской закройщицы тов. ЖУРАВЛЕВОЙ познала искусство постройки рыбачки снастей. Сейчас Мария ГАЛКИНА уже мастер и выполняет свои задания на 125 процентов.

Сетеизалы сейчас выполняют срочный заказ рыбаков — готовят орудия лова к осенней сельдянной путине, их обязательство — досрочно на 10 дней выполнить путинный заказ и это они с честью выполняют.

* * *

С раннего утра до позднего вечера шумом машин наполнен светлый, сверкающий чистотой рыбоконсервный цех рыбокомбината. Дружно работают консервщики, у них сейчас большая страда, консервщики готовят праздничный подарок столице республики трудающимся города ПЕТРОЗАВОДСКА.

1 октября на своем собрании консервщики постановили к Великому празднику 30 годовщине Октября дать потребителю десять тысяч банок высокосортных рыбных консервов и первый свой рабочий день коллектив выполнил на 120 процентов.

Отличных показателей в работе добился молодой мастер бракер Юля РУГАЧЕВА, она свои задания выполняет на 150 процентов, не отстают от нее работницы разделочного отделения тов. ХУДЯКОВА Мария и БЕЛЯКОВА Елена, выполняющие свое задание на 130 процентов.

Наряду с выполнением взятых обязательств консервщики Беломорска ведут подготовку к осенней сельдянной путине, в этот период они переработают через свой цех не одну тысячу пудов сельди. Идет заготовка дров, подготавливаются смеси всевозможных специй для консервировки рыбы, сортируется баночная тара.

Юноши и девушки, идите учиться в школы трудовых резервов

* * *

29 сентября в клубе им. Кирова состоялся вечер, посвященный призыву в школы трудовых резервов. Ниже мы печатаем выступления молодых стахановцев и пожилых рабочих на вечере

Моя мечта сбылась

А. Худяков.

Моей заветной мечтой было научиться столярному делу. Запах столярного клея и стружки с детства привлекал меня. Чтобы овладеть любимой специальностью, я подал заявление в школу трудовых резервов. Это был не забываемый и счастливый день в моей жизни, когда мне в призывной комиссии сказали, что я зачислен учиться в школу.

Школа ФЗО — кузница кадров

А. Печкин

Училища и школы трудовых резервов завоевали широкий авторитет среди нашей молодежи. Они готовят специалистов для ведущих отраслей нашей промышленности-угольной, металлургической, транспортной, строительной и другие. Нашей, изодия в день растущей, промышленности, нужны грамотные, культурные, квалифицированные кадры. Такие кадры готовят школы трудовых резервов. Тысячи юношей и девушек нашей молодежи приобретают в этих

школах необходимые знания и специальности.

Я, как и многие товарищи учился в школе ФЗО, которую окончил в 1947 году и получил специальность станочника. Работая сейчас на лесозаводе по своей специальности я ежедневно выполняю норму на 130-140 процентов.

Школы ФЗО являются поистине кузницей подготовки кадров. От всей души желаю молодежи приобретать себе специальность в школах трудовых резервов.

До революции и сейчас

А. Едемский

С глубоким вниманием слушала молодежь выступление бригадира токарного цеха лесозавода № 2 Архипа Васильевича Едемского.

— Вот вы, молодежь, живете в счастливое время. Вам неприходится беспокоиться о завтрашнем дне, — говорит т. Едемский. Партия и правительство все заботы об вашем обучении взяли на себя. Учитесь товарищи, готовьте нам достойную смену — нам завоевателям Октября.

Как учится, живет и работает наша молодежь я не буду говорить. Об этом вы хорошо слышали из выступлений своих товарищей, окончивших школу ФЗО. Я хочу рассказать, как мы — ваши отцы, старшие братья и сестры приобретали специальность до революции.

Школ раньше вообще не было. Специальность приобреталась при помощи палочной дисциплины, че-

рез пощечины, брань и всякую ругань, которую слушал мальчик-ученик от мастеров и разных подмастерьев. Вот так учился я. Сколько холоду, голоду и разной браны пришлось перетерпеть пока получил специальность. Чтобы поступить учиться, надо было хозяину заплатить большие деньги. А учили-то так, больше все на побегушках, да на посыпках у хозяина. Несколько лет пройдет пока получишь специальность. Вот, как получали рабочие квалификацию до революции.

От всего сердца мне хочется пожелать вам, идущим учиться в школы ФЗО, счастливой и хорошей учебы. Учитесь, больше набирайтесь знаний и возвращайтесь в стены наших заводов. Мы ждем вас, а работы у нас хватит для всех.

В нашей стране больше нет страшного бича — безработицы.

Ответственный редактор К. КОММСАРОВ.